

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Налоговая реформа в Невшателе | Réforme de la fiscalité à Neuchâtel

Author: Заррина Салимова, [Невшатель](#), 29.03.2019.



Фото: Wikimedia

Большой совет Невшателя проголосовал за реформу, которая предусматривает снижение налогов для физических и юридических лиц.

|

Le Grand Conseil neuchâtelois a accepté une réforme fiscale qui prévoit la baisse des

impôts pour les personnes morales et physiques.

Réforme de la fiscalité à Neuchâtel

Голосование по вопросу проведения налоговой реформы в Невшателе состоялось в среду, 27 марта. 82 депутата Большого совета сказали «да», 27 проголосовали против, и 4 человека воздержались.

Новая реформа касается как предприятий, так и физических лиц. Специальные налоговые статусы для компаний будут отменены, но взамен, в качестве «компенсации», власти снижают ставку налога на прибыль с 15,6% до 13,6%.

Для обычных людей также грядут изменения. Налоговая ставка будет зависеть от уровня доходов: 13,5% для тех, чьи доходы составляют от 200 000 до 300 000 франков в год, 13,75% при доходах от 300 000 до 400 000 франков в год, а ставка в размере 14% будет применяться только к тем, чьи годовые доходы превышают 400 000 франков.

Реформа приведет к тому, что поступления в кантональный бюджет сократятся на 20 млн франков, а в муниципальные – на 12 млн. Тем не менее, как сообщает телеканал RTS, власти ожидают, что недостаток средств в будущем будет компенсирован за счет более пропорционального налогообложения.

Кроме Невшателя, изменения в налоговое законодательство внесли правительства и других кантонов. В кантоне Во, например, с 1 января этого года налог на прибыль для предприятий снизился с 20,8% до 13,79%. А в Тичино со следующего года будут снижены налог с предприятий и налог на богатство, но вырастет налог с дивидендов. Зато жители Берна на референдуме 25 ноября 2018 года не поддержали идею введения более мягкого налогообложения для предприятий.

Напомним, что ЕС давно требует, чтобы Швейцария ликвидировала льготные налоговые режимы для транснациональных корпораций, и использует в качестве одного из инструментов давления «серый налоговый список». Провести реформу налогообложения на федеральном уровне властям пока не удалось: швейцарцы отклонили проект RIE III, предусматривающий отмену отдельных налоговых привилегий в обмен на общее снижение ставки налога на прибыль, еще на референдуме в феврале 2017 года.

Сейчас власти разработали новый проект федерального закона RFFA (*Réforme fiscale et financement de l'AVS*) и предлагают связать налоговую реформу с финансированием фонда AVS/AHV. Как отмечается на сайте департамента финансов, проект RFFA направлен на укрепление фонда AVS и создание конкурентоспособной системы корпоративного налогообложения, соответствующей международным требованиям, а его целью является сохранение привлекательности Швейцарии. По мнению Федерального совета и парламента, этот проект представляет собой сбалансированный компромисс, от которого выиграют все. Голосование по проекту RFFA состоится 19 мая.

[налоги](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[В кантоне Во грядет реформа корпоративного налогообложения](#)

[Новая ставка налога на прибыль предприятий в Женеве](#)
[Тичино реформирует систему налогообложения](#)
[Швейцария попала в «серый» налоговый список ЕС](#)
[Женева не дает покоя вопрос налогообложения богатых иностранцев](#)
[«Налогообложение по образу жизни»: сколько денег приносят швейцарской казне богатые иностранцы?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/nalogovaya-reforma-v-nevshatele>